2025年11月14日 星期五

宏伟蓝图聚警心 奋进号角催征程

·邵阳公安深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 曾光勇

党的二十届四中全会科学谋划了"十五五"时期发展蓝图,系 统阐述了中国式现代化的一系列重大理论与实践问题,为新时代 公安工作提供了根本遵循和行动指南。

宏伟蓝图振奋人心,时代号角激励前行。党的二十届四中全 会胜利闭幕后,全市公安机关立即组织学习,结合主责主业深入 研讨,迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮。广大公安民警纷纷表 示,要将思想和行动统一到全会决策部署上来,把学习成效转化 为维护安全稳定、服务人民群众、护航高质量发展的生动实践,为 建设更高水平的平安邵阳贡献力量。

现将记者在采访时的民警心声部分摘录如下:

全国公安机关成绩突出青年民警、大祥公安分局雨溪派出所 教导员 蒋票祥:

党的二十届四中全会强调"完善社会治理体系",重申"建设 更高水平平安中国"目标,为基层警务指明了方向。作为派出所教 导员,我将带头深学细悟,将全会精神融入日常工作,推动社区民 警下沉,联动网格力量,对矛盾纠纷开展常态化、穿透式排查,力 争风险化解于未萌,实现"小事不出社区、大事不出街道",以基层 善治实效提升群众安全感。

北塔公安分局刑侦大队大队长 宁方将:

学习党的二十届四中全会精神,我深刻认识到,"建设更高水 平平安中国"必须保持对违法犯罪的严打高压和有力震慑。刑侦 部门将聚焦主业,强化对新型犯罪的专业研判与集群打击;对传 统"盗抢骗"案件,完善"快侦快破"机制,全力追赃挽损。我们将持 续深化"专业+机制+大数据"新型侦查模式,加强警种协作,提升 打击犯罪的科技含量与整体效能,锻造刑侦铁军,以实绩守护万 家安宁。

新邵县公安局指挥中心主任 陈义成:

党的二十届四中全会擘画了新征程的宏伟蓝图。县公安局指 挥中心作为警务"中枢",必须学在前、干在先。我将带领全员紧扣

"情指行"一体化改革,强化警务数据汇聚研判与应用,提升预警 精准性和前瞻性,推动指挥调度从"被动响应"向"主动防控"转 型。同时,县公安局指挥中心优化流程、完善预案,确保警令畅通、 反应迅速,为邵阳公安工作现代化贡献智慧力量。

洞口县公安局黄泥江派出所民警 罗阳升:

作为一名服务"桔城"多年的社区民警,学习党的二十届四中 全会精神后倍感振奋。我将把全会精神落实到每一次接处警、人 户走访和安全检查中。更深入地扎根社区,运用好"警民联系群" 和"铁脚板",及时掌握社情民意,排查化解"小矛盾""小纠纷"。重 点加强防火防盗防诈宣传,特别是向老年人精准普及防骗知识, 依法打击群众反映强烈的犯罪行为,用心用情守护辖区平安。

绥宁县公安局城关派出所副所长 肖旭娟:

社区是社会治理的"末梢",是平安建设的基石。作为分管社 区警务的副所长,我深感责任重大。将以党的二十届四中全会精 神为指引,带领社区警务队深入践行新时代"枫桥经验",深化"百 万警进千万家"活动,摸清民意、化解矛盾,力争"矛盾不上交、平 安不出事"。同时,大力开展禁毒、反诈等普法宣传,通过做实做细 基层基础工作,将全会精神转化为筑牢平安防线、提升群众安全 感的具体成效。

新宁县公安局金石派出所社区民警 廖茜颖:

党的二十届四中全会强调"加强普惠性、基础性、兜底性民生 建设",这让我深感社区警务工作虽平凡,却直接关乎群众幸福 感。全会精神激励我更扎实地服务好每位居民。我将持续深化"百 万警进千万家"活动,不仅要走进门,更要坐下来、深交谈,真切听 懂群众的"急难愁盼",努力把群众的"关键小事"当作"头等大事" 来办,为建设更高水平的平安中国贡献青春力量。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



11月12日,隆回县人 民法院金石桥法庭干警走 进虎形山瑶族乡集市,开 展普法宣传活动。干警们 现场发放法律宣传资料, 并结合典型案例进行细致 解读,将法律条文转化为 老百姓"听得懂、用得上" 的生活指南。

贺上升 陈钦志 摄影报道



禁毒宣讲进企业 筑牢寄递防毒线

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 彭鑫

近年来,随着寄递物流行业迅猛发 展,其"覆盖面广、运输高效、人货分离"的 特点在便利民生的同时,也被不法分子利 用,成为毒品流通的隐蔽渠道。为斩断涉 毒链条、把好寄递安全关,10月20日至11 月4日,市强制隔离戒毒所联合市禁毒 办、市邮政管理局,聚焦寄递行业禁毒难 点,开展"禁毒宣讲进企业"专项行动。活 动期间,在全市各县市区共举办11场禁 毒宣讲培训,为快递网点及分拨中心的一 线从业人员送上实用的"防毒指南",有力 筑牢寄递渠道的禁毒防线。多个县区媒体 公众号对活动进行了报道,取得了良好的 社会反响。

精准研判需求,下好"先手棋"

寄递行业禁毒,关键靠"人防"。针对快 递员、分拣员等一线岗位"工作时间长、流 动性大、集中培训难"的现实困境,市强制 隔离戒毒所提前组建"禁毒宣讲团",围绕 "当前毒情形势与寄递涉毒风险""新型毒 品伪装识别""麻精药品滥用危害"三大主 题,开展多轮集体备课。

"我们梳理了近年来全国寄递渠道查 获的毒品案件,提炼出'异常包裹特征''可 疑寄件人行为'等实战要点,确保课程既专

业又'接地气'。"宣讲团讲师介绍。通过模拟 社会安全。"双清区宝兴物流公司负责人秦 "可疑快递交接""藏毒包装拆解"等场景教 学,从业人员得以直观掌握"查什么、怎么 查",有效提升了培训的针对性和实用性。

错时服务破题,织密"培训网"

"白天跑单没时间,晚上学知识正合 适!"在某快递网点,一位刚结束派件的快 递员如是说。针对一线员工"八小时内难 集中"的特点,宣讲团创新推出"禁毒夜 校+流动课堂"模式:一方面利用晚间业 余时间错峰授课,将禁毒知识送到员工身 边,把课堂延伸至八小时之外;另一方面 采取上门送教的灵活形式,走进分拨中心 与快递网点,利用员工碎片时间开设"微 课堂"。

"以前总觉得毒品离自己很远,听了课 才知道,一个异常的快递单号、一件包装可 疑的包裹,都可能是涉毒线索。"一位参训 快递员感慨道。截至目前,专题培训已实现 全市各县市区全覆盖,累计培训从业人员 1100余人。

双向赋能增效,共筑"防毒墙"

"这次培训不仅教会我们识别毒品,更 让我们意识到'守好每一件快递'就是守护 某在参训后表示。

活动中,宣讲团不仅"送知识",更注重 "听需求"——通过现场交流,收集到"如何 快速识别伪装成茶叶、药材的毒品"及"寄递 环节发现可疑物品的上报流程"等一线关切 问题,并现场解答、发放防毒宣传手册。同 时,宣讲团结合真实案例,讲解"收寄验视、 实名收寄、过机安检"等行业责任与操作规 范。"现在收寄包裹,我会多留意包装、多询 问用途,这既是对工作负责,也是对社会负 责。"一位快递员在培训现场道出众多从业 者的心声。

禁毒无小事,寄递是关键防线。此次 "禁毒宣讲进企业"行动,既提升了从业人 员的防毒识毒能力,也搭建起跨部门协作 的桥梁。市强制隔离戒毒所禁毒宣讲团负 责人黄辉表示:"下一步,我们将进一步推 广禁毒宣讲师培训,为各行各业培养一批 禁毒'小教官',推动禁毒知识融入日常运 营,齐心协力筑牢我市禁毒新防线。"

36 名基层法律服务"老兵"受表彰

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈晗 陈世果)11月8 日,我市举行基层法律服务工作 者业务培训会,并对光荣执业三 十五年的刘定发、尹子华等36名 基层法律服务工作者予以表彰。

自上世纪八十年代国家建立 基层法律服务制度以来,我市基 层法律服务队伍长期扎根雪峰山 麓、服务资江两岸,始终与时代同 频、与改革同步、与人民同心,为 法治邵阳建设作出了重要贡献。 从城步苗寨到邵东市场,从隆回 偏远山村到繁华都市社区,他们 的身影遍布城乡——以专业能力 守护群众权益,以务实行动打通 法律服务"最后一公里",成为基 层法治建设中不可或缺的力量。

此次受表彰的36名同志,是 这支队伍中的杰出代表。他们坚 守基层法律服务岗位超过三十五 年,以数十年如一日的忠诚履职 诠释责任,以精益求精的专业精 神彰显担当,以无私忘我的奉献 书写荣光,为我市基层法律工作

者树立了榜样。

在随后开展的培训中,邵东 市人民法院法官周懿就《最高人 民法院关于适用〈中华人民共和国 民法典〉婚姻家庭编的解释(二)》 进行授课,大祥区法院法官周颖讲 解了《最高人民法院关于审理劳动 争议案件适用法律问题的解释 (二)》,市中级人民法院法官刘子 腾解读了《最高人民法院关于适用 〈中华人民共和国民法典〉侵权责 任编的解释(一)》,市司法局律师 工作科科长颜彬作了《职业道德和 执业纪律》专题辅导

会议指出,当前我市正处在 推进"三高四新"战略、建设现代 化新邵阳的关键时期,法治建设 面临新机遇,基层法律服务事业 肩负新使命。会议强调:一要筑牢 "法治信仰"之基,在学深悟透党 的路线方针政策中把准方向;二 要践行"为民服务"之本,在扎根 基层治理中奋发有为;三要永葆 "崇法明纪"之心,在公正履职中 恪守职业道德与执业纪律底线。

敏锐抓契机,破解执行难

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 肖湘朋)近日,隆回县人 民法院在执行过程中,巧妙利用 被执行人主动联系申请人的"意 外之机",成功执结一起因被执行 人长期规避而陷入僵局的民间借 贷纠纷案,有效维护了司法权威 与申请执行人的合法权益。

该案被执行人李某在判决生 效后,一直以更换联系方式、隐匿 行踪等手段逃避偿还3万元借款 的义务。尽管执行干警多方查控, 案件始终未能取得突破。

转机出现在申请执行人 王某提供的一条线索上—— 李某竟主动邀约其见面。执 行法官敏锐抓住这一契机,

经周密研判,迅速制定了详尽的 现场布控方案。在双方约定的宾 馆内,执行干警精准出击,成功将 李某依法拘传。

面对执行干警,李某起初仍 存侥幸心理。干警遂耐心向其阐 明拒不履行的严重法律后果,并 从法理与人情角度进行劝导。最 终,李某认识到错误,当场与王某 达成执行和解协议,支付部分款 项8000元,并承诺剩余欠款于年



快递"中奖卡" 暗藏大骗局 邵阳县警方顺线破获电诈案

通讯员 龙嘉莉 唐江涓)近 手"当面现金交付。 日,邵阳县公安侦破一起利用 快递"中奖卡"实施电信诈骗的 案件,涉案金额16万余元,一 名嫌疑人落网,其他同案人员

10月19日,邵阳县小溪市 "中奖卡"遭遇诈骗。受害人按卡 4日赴怀化通道县将其抓获。 片指引下载聊天软件后,对方以 "增流返红包"为诱饵,通过签订 "合同协议"骗取信任,后以"预 付金"等理由骗走16万余元,其

仍在追捕中。

邵阳日报讯(记者 艾哲 中两笔系受害人按指示与"车

接报后,反诈民警迅速研 判,锁定一笔10余万元现金交 付地点在洞口县,随即赴当地 调查。经调取监控、追踪车辆轨 迹,洞口警方很快锁定嫌疑车 辆及有前科的嫌疑人陆某某。 派出所接群众报警,称因快递内 经多日摸排取证,民警于11月

> 陆某某对伙同他人转移赃 款的事实供认不讳,目前因涉 嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被刑拘, 案件正在进一步侦办中。



轻信"十倍收益"炒股掉进陷阱 大祥公安跨省追击抓获"帮信"嫌疑人

通讯员 蒋开炜)近日,大祥公 安分局城南派出所民警在四 川成都抓获涉嫌帮助转移诈 骗资金的嫌疑人刘某,破获一 起以高额炒股收益为诱饵的 电信诈骗案。

添加QQ后,对方通过分享炒 其信任。随后,对方推荐名为 1万可买10万市值股票,享受 步办理中。

邵阳日报讯(记者 艾哲 十倍收益"。林女士初期投入 6000元,在成功提现1000元后 陆续追加投资至10万元,直至 9月29日发现软件无法登录且 被对方拉黑,才报警处理。

接警后,警方经资金追踪 发现5.5万元涉案资金经多层 2024年8月,居民林女士 转移后流入刘某账户并被取 (化名)在抖音结识一名网友, 现。10月24日,民警在成都将 刘某抓获。刘某对提供银行卡 股技巧与高收益截图逐步获取 转移赃款的事实供认不讳,目 前因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得 "TYZG"的炒股软件,宣称"投 罪被刑事拘留,案件正在进一